

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

Novela, mes. 0'25.
 Trimestre. 0'75.
 Extranjero. 1'25.
PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCION.
 Castelar, 98.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

Director: **JOSÉ MIRA CANTÓ.**

Administrador: **MANUEL DOMENECH.**

Candidatura Republicana-Obrera para Concejales

Distrito 1.º—PLAZA.

José Seller Sellés.

Comerciante.

Distrito 2.º—LA ILLA.

Luis Mira Seller.

Tenedor de libros.

Luis Sala Díez.

Carpintero.

Distrito 3.º—BARRIO DE SAN ROQUE.

Antonio Sala Palomares.

Pavimentador.

Antonio Abad Sánchez.

Propietario.

Distrito 4.º—CAMPO DE LA ROMANA.

Antonio Martínez Abad.

Agricultor.

Honrosa Unión

La Junta municipal, en cumplimiento de las bases de organización del partido, se reunió en la tarde del viernes para designar los candidatos a Concejales.

Son estos el resultado de la mas severa selección de aptitud, honradez y prestigio, como aconseja nuestro ilustre jefe. En este mismo fin se han inspirado también los obreros para elegir los suyos.

Unos y otros llevan con su nombramiento la confianza mútua de ambas agrupaciones. Así que unidos obreros y republicanos, iremos el ocho de Noviembre a disputar las mayorías a los monárquicos.

No cabe duda que la lucha habrá de ser empeñada. Nuestros contrarios, como siempre, apelarán a todos los medios de fuerza para sumar votos. Nosotros en cambio buscaremos adictos con nobleza, haciendo pública exposición de ideas, jamás empleando actos tan villanos como la violencia y la amenaza.

Pocos ó muchos, que el número no importa, vamos á la contienda, por propio y espontáneo impulso, vamos á ejercer un derecho, á cumplir un deber, á defender la libertad maltrecha y abatida por hombres sin conciencia, por hombres siempre atentos á hacer de los intereses del pueblo negocio personal.

La candidatura republicana-obrera, triunfe ó no, que no lo discutimos, lleva en sí la honra de que sus votos son la expresión de la voluntad individual. Mientras que la monárquica, llámese liberal ó conservadora, ó pisto manchego, que da lo mismo ostenta el sello indigno de la coacción y del atropello. Y esto precisa acabarlo por dignidad y por honor. El hombre, es por su naturaleza libre, y restringir su libertad, abusando de su inferior condición social, equivale á trasportarlo inicua mente á los ominosos tiempos del feudalismo, ejerciendo sobre él una denigrante tutela que ya por decoro y por vergüenza ha debido terminar.

Peró aunque tal pretendan esos abominables señores, poco habrán de alcanzar, porque el pueblo, dándose cuenta de ello, comienza á despertar á la vida del derecho y de la libertad. Y se prepara á la lucha para obtener su emancipación, rompiendo el férreo yugo con que se le intenta oprimir.

Por eso se unen y prestan recíproco apoyo obreros y republicanos, por eso se disponen á contender en las urnas, para que la razón y la justicia triunfen de la iniquidad y el crimen.

Más inteligentes y despiertos que muchos otros, figuramos los españoles entre los más ignorantes, incapaces de toda labor reflexiva. Sin ser nativamente peores que los extranjeros, la estadística nos coloca entre los más delincuentes, por efecto de esos crímenes de sangre que son como el desahago de la bestia snella.

ALFREDO CALDERÓN.



La cosa está que arde. A medida que se acercan las elecciones muni-

cipales, los republicanos estamos dando un contingente á las cárceles que, de seguir así, habrá poblaciones que hasta las iglesias tendrán que habilitarse para dar cabida á tanto criminal.

Hasta ahora se había contentado el Sr. García con meter en la cárcel á alguno que otro republicano; pero hoy ya son comités en pleno, desde el Presidente hasta el último vocal, los que están dando con sus huesos en presidio.

¡Y que cosas hace el miedo! Estos conservadores son terriblemente... republicanos. Se han empeñado, con sus procedimientos, en acelerar el triunfo de nuestra causa y puede que lo que no hemos podido alcanzar nosotros en 20 años lo consigan ellos en pocos meses.

Y que llevan camino de ello no cabe duda. Duro, pues, y á la cabeza hasta que no quede un republicano en libertad. Y entonces... entonces... *Allons enfants de la Patrie le jour de la gloire est arrivé.*

Desde hace algunas noches que se ven por esas calles las tan conocidas rondas electorales que andan á caza de votos.

Este año me parece á mí que los cazadores no han de cobrar muchas piezas. En la política noveldense ha entrado la época de la veda y los votos no se dejan coger tan fácilmente como endenantes.

Lo gracioso del caso es que, sinó todos, la mayoría de los caciques de Novelda tienen anotados en las listas de sus adeptos á los obreros de «La Emancipación» y éstos, con muy buen acuerdo, han decidido presentar candidatura en unión con los republicanos.

Que dirán, cuando se enteren, los Rizos, Tomás, Juan y demás prohombres de la política local. ¡Vaya una merma que van á tener en sus respectivos partidos!

Ha sido una verdadera lástima para los caciques monárquicos que los obreros hayan despertado de su letargo electoral.

¡Como ha de ser! Paciencia, señores, monárquicos; bastante tiempo han estado ustedes aprovechándose de la ignorancia de los obreros y justo, muy justo es que estos se de-

cidan á favorecerse á ellos mismos.
El dictado de tontos con que han venido ustedes favoreciendo á los obreros pueden aplicárselo ahora á ustedes si todavía confían en que los votos de «La Emancipación» les ayuden á la realización de sus cábalas políticas.

Conque, señores monárquicos, á otra puerta, que en «La Emancipación»..... se han mudado.

Por fin.....

Por fin se ha dado comienzo al derribo de la torre de la Iglesia.

No nos habían engañado cuando se nos aseguró que D. Jaime Cantó estaba decidido á obrar con toda energía para llegar á conseguir el derribo del ruinoso campanario.

¿Vé el señor Alcalde cómo hace más el que quiere que el que puede? Vaya un aplauso al Sr. Cantó y continúe obrando como hasta aquí que no le ha de faltar el apoyo de todo el pueblo.

¡Ah! Y también al señor Cura que, al fin y al cabo, aunque á regañadientes, ha accedido á la justa petición de todo Novelda.

¡Ya era hora que nos felicitáramos de algo!

Ojalá que pudiéramos decir otro tanto de las rifas que se vienen celebrando en Novelda y que censurábamos en nuestro número anterior.

¿Crée el señor Alcalde que porque las Ordenanzas Municipales le autoricen debe haber uso de ello, concediendo permiso para rifar pavos, mantas, telas, etc., á todo el que lo pida?

Nosotros entendemos que no; ese modo de ganarse la vida solo debe permitirse á aquellos desgraciados que no pueden hacer otra cosa.

Llamamos nuevamente la atención del señor Alcalde sobre el particular y le rogamos trate de comprimirse un poco en esas autorizaciones no permitiendo tantas rifas como hoy pesan sobre el bolsillo de los novelenses.

¿Tendremos necesidad de pegarle otro golpecito á las rifas para conseguir que disminuya el número de las autorizadas?

¡Quién sabe! Puede que sí.

Por nosotros no ha de quedar.

Juan Palique.

¿Cual es la aspiración de la República?

Otorgar el poder á los hombres de talento y corazón que hoy sufren la tiranía de los de arriba y las miserias de los de abajo.

Hacer que la justicia se cumpla, que la ley obligue á todos, sin reparar en la fuerza del número.

Elevar la concepción jurídica que se llama Estado, al nivel de una fuerza superior, á la más fuerte que haya en la nación y ponerla siempre al lado del débil, del atropellado, en contra del poderoso que pretenda abusar de su poder.

Y suprimir todo privilegio personal ó colectivo, salvo los impuestos por la naturaleza, porque éstos, talento, virtudes, etc., siempre se desarrollan en beneficio de los más.

¡Y luego dicen los necios que carecemos de programa!

JOSÉ NAKENS.

Socialismo y República (1)

(Continuación.)

Y apelo para ello al testimonio de los prohombres del socialismo en todas sus manifestaciones. Dicen ellos que la revolución social vendrá despues de una labor preparatoria de muchísimos años, y que, ya iniciada, durará próximamente en su movimiento progresivo unos doce ó catorce, para pasar luego al socialismo autoritario, y de ahí, tras múltiples esfuerzos, al comunismo, á fin de implantar mas tarde, y despues de un profundo estudio de costumbres y de razas, hasta llegar á la fusión de éstas, la anarquía, en lo cual, según los mismos libertarios, trascurrirán mas de tres generaciones.

Si esto es así ¿á que pensar en ello ahora? Ya vendrá mas tarde ó más temprano, según la labor preparatoria que se haga. Mientras tanto, el obrero, atendiendo á su actual precaria situación, debe procurarse el mas pronto y eficaz remedio. ¿Cómo? Respondiendo á su ideal y no abandonando su derecho.

Expone el socialista libertario Carlos Malato «El derecho es la negación de la ley humana, porque es la afirmación de la ley natural.

Las leyes naturales, á las que vivimos sujetos y que nos han hecho como somos, han dado al hombre un estomago—y tiene el derecho á comer, —un cerebro—y tiene el derecho á pensar—varios sentidos—y tiene el derecho de amar.

El derecho es pues justo porque es esencialmente humano.»

Ahora bien; ¿creis los obreros que teneis derecho á intervenir y velar por vuestros intereses, buscando el mejoramiento de clase? Entonces ¿porque renunciáis ó haceis tan mal uso de un derecho tan sagrado como el de sufragio? ¿No es legitimo y natural este derecho? Pues á ejercitarlo por idea y por deber de ciudadanía. Si lo abandonais, ni respondeis á los fines de partido ni cumplir como buenos españoles.

Tened presente que del buen ó mal empleo que hagais de este derecho, depende el cambio mas ó menos radical de vuestro crítico estado.

¿Que os dieron los monárquicos sino unas leyes anodinas, que nada concreto resuelven, y que son plagio abusivo de las que concibieran los prohombres de la República? De

(1) Veanse los números 12 13 y 14 de UNIÓN REPUBLICANA.

modo que si algo bueno existe en esas leyes á los republicanos se debe y no á los monárquicos. De estos solo obtendreis, creedme, la vil cadena que os sujete ahogando vuestros justos y humanitarios sentimientos.

No os pido que seais políticos, no; porque entiendo que los obreros, hasta cierto punto, no debenser políticos. Pero no por esto os aconsejaré jamás que permanezcais indiferentes al ejercicio del sufragio, porque tal actitud es á mas de suicida, contradictoria al noble fin que encarnan vuestras justas aspiraciones de hombres libres.

José Mira Cantó.

(Continuará.)

Grandes deberes tiene hoy que cumplir el partido republicano; el primero, permanecer unido; el segundo, trabajar en pró de la clase obrera, así por espíritu de justicia cuanto para persuadirla de que su mejoramiento intelectual y material, imposible con la monarquía, será lo que con más ardor y constancia procuren los gobiernos republicanos.

JACINTO OCTAVIO PICÓN.

DE ELECCIONES.

En la Junta general celebrada el domingo último por la Sociedad Obrera «La Emancipación» se acordó luchar en las próximas elecciones para concejales en unión de los republicanos. Al efecto, durante la pasada semana se han llevado á cabo los trabajos para la formación de candidatura y de acuerdo todos, obreros y republicanos, se ha formado la que verán nuestros lectores en otro lugar de este número.

Aplaudimos la determinación de los obreros; ahora que cada cual cumpla con su deber y nada de compromisos ni coacciones. Tanto los obreros como los republicanos venimos obligados á votar la candidatura acordada por la Sociedad Obrera «La Emancipación» y la Junta Municipal de nuestro partido; los unos por solidaridad y los otros por disciplina debemos marchar unidos con lealtad, sin engaños; nada de quitar un nombre para poner otro; antes que esto es preferible votar en blanco, pues así, al menos, no se le dan fuerzas á nuestros enemigos. A trabajar con entusiasmo y con esperanzas de triunfo, que bien podemos abrigrarlas, puesto que somos los más si todos, obreros y republicanos, cumplimos con nuestro deber.

Por la sociedad «La Emancipación» se ha nombrado una comisión compuesta de los compañeros Luis Sala Díez, Antonio Sala Palomares, y Cesar López Mayoquí, que en unión de nuestros correligionarios José Mira Cantó, Luis Mira Seller é Ismael Santo Navarro, nombrados

por nuestro partido, formaron la comisión ejecutiva electoral encargada de realizar los trabajos necesarios para la organización de nuestras fuerzas. Esta comisión se reunirá casi á diario para dar cumplimiento á la árdua empresa que se le ha confiado y de la que espera salir triunfante contando con el apoyo que los obreros y republicanos han de prestarle.

Reina mucho entusiasmo y si, como es de esperar, todos ponemos un poco de nuestra parte, (que ya sería hora que demostráramos nuestra independencia), el triunfo de la candidatura obrera-republicana, aunque nuestros enemigos nos crean fanfarrones, puede y debe salir triunfante. Ya sabemos que al leer esto los caciques de Novelda una sonrisa de incredulidad será el comentario que harán, pero allá en su interior saben que si los obreros y los republicanos vamos decididos á las elecciones (y ya demostraremos que vamos), nuestro triunfo no es tan problemático como erróneamente han venido suponiendo los que hasta hoy han sido los acaparadores de los cargos concejales.

Y nada más; á trabajar todos para demostrar á los caciques que los obreros y los republicanos sabemos cumplir como buenos, cuando de la defensa de nuestros derechos se trata.

¡AUN HAY CLASES!

He sido preso á pesar de ser diputado de la nación que en su código fundamental estatuye la inmunidad para los individuos de sus cuerpos colegisladores.

He sido procesado por la justicia prehistórica, severa con arreglo á un código confeccionado para los hombres de armas, sin ser oído, sin que se sepa por el juez instructor, por haberlo oído de mis labios, la responsabilidad que pueda alcanzarme en el supuesto delito de imprenta que motiva la sumaria.

Ni una ni otra cosa me extraña. En esta nación en donde campan por sus respetos tantos pillos, lógico es que los que no hemos cometido otra falta que extender con valor y honradez nuestras ideas, seamos encarcelados. Aquí donde tanto escasea la valentía y tan mermados andamos de honra, es natural la persecución de los que nos permitimos el lujo de tener una y otra cosa.

Como diputado he sido nombrado y formo parte de varias comisiones de suplicatorios, entre ellos el del general de Marina Marengo por insultos é injurias al comandante general del departamento de Cádiz, sumaria que se sigue por el procedimiento militar. Aún no se ha concedido ni denegado el suplicatorio, y el juez no se ha atrevido á prenderle ni á procesarle por temor á la responsabilidad que pudiera caberle. ¿Si aún habrá castas en este pueblo de la revolución de Septiembre? ¿O es que entre los republicanos los hay de dos condiciones?

Con motivo de formar parte de dichas comisiones he ojeado los antecedentes de suplicatorios denegados por el Congreso. ¡Y qué cosas he visto! Conviene que las sepa el país. En los veinte últimos años se han denegado más de veinte suplicatorios por delitos comunes cometidos por diputados de la restauración. Hay todo un muestrario de granujadas y crímenes. Incendios, homicidio, robo, falsedad, estafas..... mu-

chas estafas; y nada, todos los suplicatorios denegados.

Está visto, la inmunidad solo sirve para los pillos. Me alegro que la justicia militar que condenó á muerte á Rizal y Villacampa no me confunda con esos apreciables delincuentes y haya prescindido de mi carácter de diputado metiéndome en la cárcel como á un ciudadano.

Les doy las gracias.

Aún hay clases.

JULIAN NOUGUÉS.

De Teatro.

Con motivo de la próxima campaña teatral reina gran entusiasmo entre los aficionados de Novelda. A decir verdad, es justo que los verdaderos amantes al teatro estemos de enhorabuena pues que pocas ocasiones como ésta se nos presentan en Novelda para poder ver la representación de unas cuantas obras de lo mejor de nuestra zarzuela por una buena compañía. La que dirige el Sr. Gorgé es bastante completa; está formada con artistas que, en su mayoría, han actuado temporadas seguidas en el teatro Parish de Madrid con general aplauso.

Según nuestras noticias el abono arroja ya una cantidad bastante crecida. Los abonos á palcos están todos cubiertos y solo quedan disponibles algunas butacas y pocos anfiteatros. El empresario, nuestro particular amigo don Francisco Navarro Amorós ha depositado en casa de los banqueros de ésta Sres. Tomás Abad y hermano la cantidad de 2.000 pesetas para responder á lo estipulado en las condiciones del abono.

El miércoles próximo 21 de los corrientes tendrá lugar la inauguración con la hermosa zarzuela del maestro Chapí «El Milagro de la Virgen», tomando parte en la representación, además de la notable triple Srta. Gorgé y el aplaudido tenor Sr. Figuerola, otras principales partes de la compañía.

En el teatro se están verificando nuevas obras de embellecimiento que harán de nuestro coliseo una *tabacalera de plata*.

Para la representación de la hermosísima zarzuela «Curro Vargas» se agregará al escenario parte del callejón que da á espaldas del teatro. Con esta reforma el escenario resultará el doble de lo que hoy es pudiendo de este modo representarse las obras con toda propiedad.

El público noveldense se halla dispuesto á contribuir, con su presencia á las funciones, al mejor éxito de la temporada que promete ser un verdadero acontecimiento.

Bien merecido tiene el empresario que el público responda á los sacrificios que está realizando por traer á Novelda una compañía de zarzuela digna de la importancia de nuestra ciudad, ya que su objeto no puede ser el lucro puesto que la capacidad de nuestro teatro no permite hacer negocio alguno.

Un aplauso para todos los que han contribuido á que veamos en Novelda á la compañía del Sr. Gorgé á la

que auguramos muy buenas entradas.

Así sea.

El Partiquino.

BANCO DE PRÉSTAMOS Y CAJA DE AHORROS DE NOVELDA.

BALANCE

Septiembre de 1903.

	DEBE	HABER
Acciones ordinarias.....	20.000	12.000
Gastos de constitución y generales.....	2.780'10	203'75
Enseres de escritorio.....	238	»
Sueldos.....	499'80	»
Préstamos.....	12.400	200
Comisiones.....	»	124
Corresponsales.....	2.848'50	1.526
Caja.....	14.882'75	14.685'40
Capital.....	»	100.000
Acciones privilegiadas.....	80.086	4.914
Cuentas corrientes.....	»	68
Intereses.....	»	14
TOTALES PESETAS.....	133.735'15	133.735'15

Novelda 30 de Septiembre de 1903.

POR EL GERENTE,

Tomás Escolano.

NOTICIAS

Ha regresado de Busot el jefe de los canalejistas de Novelda D. Antonio Gómez Tortosa.

Bien venido.

Los vinicultores de esta región están de enhorabuena. Hay gran demanda de vinos y los precios oscilan entre 10 y 11 reales cántaro según clase.

Acompañado de su señora é hijas ha salido para los baños de Fortuna el conocido fabricante de ladrillos hidráulicos nuestro particular amigo don Antonio Díez Escolano.

Feliz viaje.

El viernes último fué conducido á la última morada el cadáver de nuestro paisano don Juan Cantó Mira.

Acompañamos en su natural dolor á la familia doliente.

Procedente de las Islas Canarias ha regresado á Novelda nuestro querido amigo y paisano el joven comerciante D. Elías Torregrosa.

Nuestra bienvenida.

Ha regresado de su viaje á Valencia nuestro queridísimo amigo y correligionario el Director de UNIÓN REPUBLICANA, D. José Mira Cantó.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la joven esposa de

nuestro querido amigo y correligionario D. Fernando Navarro.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los venturosos padres.

RECUERDOS FÚNEBRES.

En la Funeraria LA SOLEDAD, plaza de Fernandina, 3, se ha recibido un elegante y económico surtido en **coronas, cruces y ramos de pluma, porcelana y seda, lámparas, faroles** y otros varios objetos.

DENTISTA.

En atenta carta nos participa el conocido dentista de Alicante señor Talegón, que para mayor comodidad de su numerosa clientela de ésta, ha decidido establecer todos los lunes una consulta en la Fonda del Comercio, donde construirá toda clase de dentaduras artificiales y practicará todas las operaciones sin ningún dolor, por el mismo procedimiento que tanta fama ha dado á su Gabinete Dental de Alicante.

Sea bien venido entre nosotros y sirva ésta de aviso á su distinguida clientela.

Ha fallecido á la avanzada edad de 72 años, D.^a Antonia Mira Torregrosa, madre de nuestro estimado amigo y correligionario D. Luis Navarro Mira.

Reciba éste y familia nuestro sentido pésame.

MITIN.

Se nos asegura que en la tarde de hoy se dará en Hondón de las Nieves un mitin de propaganda republicana al que concurrirá, entre otros oradores, nuestro distinguido amigo y correligionario, el inteligente letrado D. José Guardiola Ortiz, de Alicante.

Se recibirán mañana NUEVAS TARJETAS POSTALES.

Hijos de A. Cantó.

La Emancipación.

La Junta directiva de esta sociedad ha acordado en sesión extraordinaria, que den comienzo las conferencias el próximo sábado, 24 de los corrientes.

Los señores que deseen tomar parte en ella pueden desde luego dirigir sus solicitudes á la citada Junta.

De Monforte.

Hemos recibido una cariñosa carta, escrita por mano blanca, en la que con profusión de detalles se nos participa las grandes molestias que sufre el vecindario, por la carencia de aguas potables, debida en parte á la falta de aguadores.

Esto, de prolongarse algún tiempo más, pudiera degenerar en gran conflicto, por lo que nos permitimos llamar la atención del señor Alcalde, á fin de que haga cuanto le sea dable para acabar con tan anómalo estado de cosas.

Hemos recibido la visita de los queridos colegas «La República», de Albacete y «Heraldo de Lorca», con quienes gustosos establecemos el cambio.

IMPRENTA, LIBRERÍA Y ENCUADERNACIÓN Hijos de A. Cantó NOVELDA

Se hacen toda clase de impresiones desde las más económicas hasta las de lujo á varias tintas.

Especialidad en la fabricación de **Libros rayados** para casas de comercio.

TARJETAS FANTASÍA

con relieves, en blanco y colores, para participaciones de enlace, programas de baile, menús, etc., etc.

PRONTITUD Y ECONOMÍA.

NOVELDA.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

Galería Fotográfica
Y
GRAN TALLER DE AMPLIACIONES.

JAIMÉ BELDA

Castelar, 89, NOVELDA.

**CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
 Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.**

Rafael Pérís Cubells
 EXMÉDICO
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA.

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. Sirera y Dara, 21,
NOVELDA.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.

**Gabinete Electro-terápico,
 Radiografía y Galvano-caustia de**

D. JOSÉ ALTED
 MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.

Consulta de 10 a 12. — San Isidro 29.

Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmonar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero. Tratamiento curativo de la epilepsia o mal de corazón.

Deseando que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación o alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes a los medios farmacológicos y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinnúmero de afecciones nerviosas con aparatos a la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios.

Para más detalles en la consulta de 10 a 12.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO.

CUERPO DE REDACCION.

DIRECTOR: José Mira Cantó.

REDACTORES
 Luis Mira Seller. Ramón García Romero.
 Ramón Navarro Alenda. José Díez Mira.

ADMINISTRADOR: Manuel Doménech Navarro.

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN
Hijos de A. Cantó

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS POSTALES **SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL.**

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEOS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó. — Novelda.

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN
Hijos de A. Cantó

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN
Hijos de A. Cantó

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.

PROVINCIA DE
Sr.